

●达成原则性协议 ●签订三年合同 ●6月底官宣

齐达内不满大巴巴黎泄露天机

本报记者 林龙

在自媒体发达的当下，谣言比传统媒体时代更多也更纷杂，但也有越来越多被辟的谣言最终又“复辟”回去。这一次会有例外吗？来自法国、西班牙的众多媒体都已言之凿凿：齐达内和大巴黎已达成一致。那么，齐达内曾信誓旦旦要在法国国家队创造辉煌的雄心又该如何？

从姆巴佩拒绝皇马而决定留守大巴黎的第一秒钟开始——甚至在此之前，齐达内的名字就一直和巴黎圣日耳曼联系在一起。很显然，对于不差钱的大巴黎来说，既然耗费巨资和所有的政经人脉力量把姆巴佩留下来，志不在小。而纵观当今足坛，除了齐达内之外也真没人能完成巴黎雄心的最后一块拼图。而如果缺少最后一块拼图，此前巴黎所有的努力都只是无用功。对于在皇马赢得过欧冠三连冠的齐达内而言，除了世界杯之外也真没有任何目标能对他有一点吸引力。所以，一个志在必得，一个另有所图，双方就像是一对你追我赶的平行线，永远没有交汇的可能。

但足球世界里永远没有“永远”二字。西班牙电视六台先行爆料，称齐达内已经承诺下赛季前往巴黎执教，紧随其后的就是法国欧洲一台的记者里奥罗，他在节目中更坚决地称，齐达内和巴黎已经达成一致。此前有关梅西加盟巴黎以及姆巴佩拒绝皇马的新闻都是他率先透露出来的，“猛料指数”及其100%的准确度都让里奥罗声名大噪。所以，这一次他的报道似乎让齐达内的加盟已变实锤。

《世界体育报》也有鼻子有眼地称，齐达内已准备前往多哈和大巴黎的资本方、卡塔尔王室进行谈判。既然要谈了，那就说明齐达内已经动心，无非就是他的条件是否被满足。对于大巴黎而言，满足不了的条件是不存在的。别说媒体透露出的2500万年薪，



就是5200万，对于巴黎老板来说也是九牛一毛。所以，齐达内执教巴黎看来已是板上钉钉，等待的可能就是官宣的靴子落地罢了。

当然，如此劲爆的话题，只有一边倒的态度也太无聊，一个巴掌永远拍不出足够的流量。齐达内的经纪人Alain Migliaccio很快就站出来表示了态，他告诉记者罗马诺：“一切都是没有事实基础的谣言。我才是唯一被允许代表齐达内发声和提建

议的人，但目前为止，巴黎方根本没有联系过我。”这番话听起来像是被冷落的怨妇体，而西班牙《阿斯报》的报道也侧面证实了这一点：“……消息冷却了下来，因为齐达内的团队对于巴黎方提前透露协议的内容感到非常不满，让我们看看这场肥皂剧如何收场吧。”

姆巴佩拒绝皇马也是一场肥皂剧，最终的结局我们都已知道。新的肥皂剧会如何收场？答案似乎不言自明。



巴萨混乱的经济状况让他们在引进莱万的问题上迟迟没有进展。大巴黎“虎视眈眈”，希望能得到这位33岁的波兰前锋。如果新赛季他们拥有姆巴佩+莱万+梅西的无敌“三叉戟”，唯一担心的可能是内马尔一旦留队却踢不上主力，会不会引发更衣室的动荡？由于现在主帅仍然是波切蒂诺，齐达内方面否认相关传闻也很正常。

蝴蝶效应，乱花渐欲迷人眼

本报记者 林龙

如果说姆巴佩拒绝皇马而选择留下是巴黎圣日耳曼收割全球媒体流量的闹剧，那么，齐达内的即将入主却可能是大巴黎脱胎换骨为顶级豪门而完成的最后一块拼图。对于大巴黎而言，钱永远不是问题，球星也不是问题，缺的是能够带领他们赢得欧冠的名帅。这个名帅，非齐达内又有谁？

图赫尔是优秀的教练，但对于大牌遍地的巴黎而言却不合适。所以，他在率领切尔西赢得欧冠之前却惨遭巴黎解职。波切蒂诺也是一个优秀的教练，但麾下的巴黎却连欧冠八强都不可得。巴黎缺的不是优秀教练，而是能镇得住所有大牌的大Boss。当今足坛，能符合这一要求的教练，齐达内是天选之人，甚至唯一。他在皇马赢得了欧冠三连冠，功勋等身，足以镇住更衣室所有大佬——此乃人和。他是法国赢得第一次世界杯冠军的头号功臣，法国足球史上第一民族英雄，执教法国国家队是天生的优势——此乃地利。齐达内目前赋闲，孜孜以求的法国国家队主帅印要等到世界杯结束之后，至少半年无事可做，而巴黎又求贤若渴——此乃天时。

透过乱象看本质，也许等待的只是官宣的那一刻，而在此之前，整个欧洲足坛的暗流已经开始沸腾了。博格巴是第一个跳出来的大鱼，虽然《都灵体育》此地无银地辟谣：“无论齐达内去不去巴黎，博格巴都心属尤文。”但《太阳报》似乎更接近事实：“博格巴已经开始遥望巴黎了。”齐达内在皇马的时候就曾想签下博格巴，而齐达内则是博格巴的偶像，两人在巴黎续写皇马未能完成的情缘是大概率事件。

第二条大鱼也许更加惊人——C罗。没有欧冠资格的曼联根本留不住C罗，如果巴黎想要他的话，齐达内想要他吗？C罗+梅西+姆巴佩+内马尔……这画面太美，实在不敢想。但是，如果能把齐达内请过来，巴黎还有什么行为是不敢想的？

另一个画面同样美丽。球员时代甘当齐达内绿叶而让齐达内球王光环更加耀眼的马克莱莱也要随之而来了。如果齐达内执教巴黎，那他就很可能有来担任齐达内的助教，两人将再续书写传奇。

这就是齐达内的神奇。为了这样一个教练，巴黎又有什么代价是付不出的？



博格巴 尤抱琵琶半遮面

从联赛层面来看，从英超回意甲，绝对是个倒退。

曾几何时，博格巴也是欧洲顶级豪门争夺的对象，是转会市场上红透半边天的人物。2019年夏天，博格巴为了转会皇马公开表示想要寻求新的挑战，曼联坚决不放；一年后曼城加入战局，瓜迪奥拉将他视为补强中场的最佳人选；到了去年夏天，巴黎圣日耳曼又向法国人发动了攻势。

但令人唏嘘的是，当博格巴真正进入到合同年，当今年1月1日之后他正式获得与其他球队谈判的资格，法国中场突然发现自己已经不再炙手可热。

皇马去年夏天引进卡马文加，今年夏天拿下琼阿梅尼，这两位国家队小老弟堵死了博格巴前往伯纳乌之路。巴黎圣日耳曼新任足球顾问坎波斯（取代原总总监莱昂纳多）拒绝继续走堆积球星路线，无论博格巴还是登贝莱都不要。至于曼城，后者确实给了法国人一份报价，但薪金水平远低于德布劳内与哈兰德。

当齐达内与巴黎圣日耳曼越走越近，一度传出了博格巴希望能够加盟巴黎圣日耳曼为齐达内踢球的消息，但很快意大利媒体就辟谣称现在的情况不是博格巴愿不愿意去大巴黎，而是大巴黎不想要他，这一点不会因为齐达内的上任而改变，因为事情很清楚，在天价续约姆巴佩后，法甲豪门已经没有足够的工资额度签约明星球员。

西班牙《马卡报》说博格巴还在观望，但不会有奇迹出现了，由于过去两个赛季的低迷表现以及不断出现的伤病，法国人已经被归入了“高薪低能”的行列，他和多位曼联主帅之间的矛盾更是令豪门望而却步，现在法国人必须在6月30日之前做出决定，过了那一天，他就无法享受意大利的“增长法令”了，适用的个人所得税将从25%提升到45%，这也意味着尤文图斯都将对他关上大门。

年薪从1750万欧元降到1000万欧元

虎落平阳，降薪回归

博格巴在曼联的薪水究竟是多少？英格兰媒体算了笔总账，将周薪、各类奖金以及肖像权分成等收入一并计算在内，效力于曼联的六年间博格巴一共拿到了9050万英镑，平均下来每年1500万英镑，约合1750万欧元。2019年，皇马和博格巴最“郎情妾意”时，西甲豪门为他准备的年薪是1600万欧元。

现在博格巴能拿到多少？尤文图斯给他开出的合同是固定年薪800万欧元，外加奖金最高可以达到1000万欧元，也即是说虽然法国人是自由身，待遇却不增反减，而且是一口气减了将近一半。

尤为值得一提的是博格巴能拿到税后1000万欧元，还得感谢意大利政府的“增长法令”，作为外籍球员他适用的个人所得税税率是25%，尤文图斯给他的税前工资是1333万欧元，如果按之前的45%来算，同样是1333万欧元税前工资，他拿到手只有733万欧元。

六年前离开尤文图斯去曼联时，

博格巴身价过亿，是视为未来的世界第一中场以及金球奖得主；六年后从曼联回到尤文图斯，虽然才29岁，法国人却已被排除出了顶级中场之列，身价暴跌。英格兰媒体说这是球员和俱乐部相互耽误的最糟糕例子，如果2019年夏天曼联同意了皇马的报价，或许大家现在的情况都会大不相同。

意大利媒体则说这是博格巴的最后一次机会，在尤文图斯他可以享受独一无二的明星待遇，踢自己心心念念的左中场位置，主教练则是当年发掘了他的阿莱格里，此外意甲节奏慢，身体对抗强度不高，也有利于他发挥技术特点。

但和六年前相比，尤文图斯已经失去了意甲的统治地位，博格巴身边也没有了比达尔和皮尔洛，法国人必须承担起更多责任来，如果他做不到，危及的不仅是俱乐部生涯——在法国国家队，卡马文加和琼阿梅尼已经开始抢班夺权，留给博格巴的时间不多了。

专题专稿 特约记者 谢勤德

齐达内要去巴黎了，博格巴呢？今夏法国足坛去向最惹人关注的三位中姆巴佩选择了拒绝皇马留在巴黎，齐达内看起来也要回归，唯有博格巴不同，这位中场球员与曼联的合同将在6月30日到期，下个目的地大概率将是老家尤文图斯。

曼联这两个赛季确实落魄，但尤文图斯也好不到哪去，连续两个赛季无缘意甲冠军，阿莱格里回归后球队也没太大起色，上赛季四大皆空，虽然拿到了下赛季欧冠资格，比曼联要好一点，本质上来说不过五十步笑百步，而